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POZIV K UKREPANJU IN DOKONČNI ZAŠČITI REKE MURE! 

Spoštovani, 

Za torek 28.novembra 2023 je bil sklican sestanek za pogovor o trenutni problematiki v zvezi z 

reko Muro. Na pogovor z ministrom Bojanom Kumrom smo bili vabljeni predstavniki Zveze 

društev Moja Mura in poslanec Darko Krajnc. V ponedeljek 27.novembra 2023 ob 4.uri 

popoldan je bil sestanek odpovedan z opombo, da se prestavi na drug termin v najkrajšem 

možnem času. Minilo je več kot dva meseca, pa nič. Naj poudarim, da smo Predstavniki Zveze 

društev Moja Mura tudi že 25.avgusta 2022 prišli zaman  v Ljubljano na MOP, na sestanek z 

ministrom. 

Glede na zadnje dogajanje, ko so ljudje vznemirjeni zaradi zapisnika zadnjega sestanka 

bilateralne komisije za mejno reko Muro, pričakujemo, da bo zares v najkrajšem času 

sklican sestanek in da se prekine nesprejemljivo in nekorektno ignoriranje, ki smo ga 

deležni samo zato, ker potrpežljivo čakamo na dialog. 
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Pregledali smo naslednje dokumente, ki so dostopni na spletni strani: 

- Uradni zapisnik 32. zasedanja stalne slovensko - avstrijske komisije za Muro, 14.-15. 

november 2023 

- Uradni zapisnik 31. zasedanja stalne slovensko - avstrijske komisije za Muro, 6.-7.  

december 2022 

- Dolgoročni časovni načrt za doseganje ciljev spodbujanja proizvodnje in rabe 

obnovljivih virov energije za naslednjih pet let v Sloveniji (DČN OVE), September 2022. 

 

Po pregledu teh dokumentov z veliko ogorčenostjo ugotavljamo, da vlada in mednarodna 

komisija za reko Muro nadaljujeta z aktivnostmi za umeščanje hidroelektrarn na reko Muro. 

V predvolilnem času se je stranka Gibanje svoboda s predsednikom Robertom Golobom na 

čelu promovirala z zavezo, da hidroelektrarn na reki Muri ne bo. Sedaj pa ugotavljamo, da 

je vlada začela z aktivnostmi za umeščanje hidroelektrarn na reki Muri in celo sprejela 

Dolgoročni časovni načrt za doseganje ciljev spodbujanja proizvodnje in rabe obnovljivih 

virov energije za naslednjih pet let v Sloveniji (DČN OVE), ki je bil na vladi sprejet septembra 

2022, iz katerega nesporno izhaja, da si vlada prizadeva za umeščanje HE na reko Muro: »V 

prihodnje bo treba veliko bolje izkoristiti naravne danosti Slovenije in povečati umeščanje 

energetskih projektov v prostor, upoštevajoč prevlado tega javnega interesa v posebnih 

primerih. Temu cilju bo sledila tudi ponovna preučitev možnih in sonaravnih vključitev 

proizvodnih naprav na vodotoke v Republiki Sloveniji, kot je reka Mura.«.  

Na mednarodnem zasedanju stalne slovensko-avstrijske komisije decembra 2022 in 

novembra 2023 je slovenska delegacija pod vodstvom Mitja Bricelj avstrijski strani 

poročala, da v Sloveniji potekajo prizadevanja za umeščanje novih HE na Muri, kar je 

dokazovala s strategijo z naslovom Dolgoročni časovni načrt za doseganje ciljev 

spodbujanja proizvodnje in rabe obnovljivih virov energije za naslednjih pet let v 

Sloveniji (DČN OVE). 

Avstrijska stran je leta 2022 slovensko obvestila, da je zvezna dežela Štajerska objavila 

deželni zakon o biosfernih parkih UNESCO, ki opredeljuje varovalne in razvojne cilje, ter 

določa območja, kjer med drugim veljajo tudi prepovedi, kot npr. v jedrnem območju 

biosfernega parka velja prepoved gradnje hidroelektrarn. Avstrijska stran je leta 2022 

zaprosila slovensko stran za informacijo o morebitnih podobnih zakonodajnih pobudah v 

Republiki Sloveniji. Slovenska stran je v letu 2023 nadaljevala s pozivanjem avstrijske strani 

k krepitvi čezmejnega sodelovanja pri uveljavitvi energetske rabe na vodotoku v 

Republiki Sloveniji, kot je reka Mura. 
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 Zamolčala pa je Resolucijo o Strategiji prostorskega razvoja Slovenije 2050 (ReSPR50), ki je 

bila sprejeta v Državnem zboru 28. junija 2023 v kateri je v točki »Hidroenergija« zapisano, 

da se hidroenergetski potencial na reki Muri ne bo izkoriščal za proizvodnjo električne 

energije, kljub temu, da je avstrijsko stran zanimalo, če Slovenija sprejema kakšne podobne 

zakonodajne pobude v Sloveniji. 

Glede na vse navedeno ugotavljamo, da vlada ter slovenska delegacija bilateralne komisije 

na Muri nadaljuje s prizadevanji za umeščanje hidroelektrarn na Muri. 

Vlado pozivamo, da nemudoma prične z ukrepi za zaščito reke Mure, ki so bili sprejeti v 

času ministra za okolje in prostor Jureta Lebna in sicer: 

1. Odvzem Uredbe o koncesiji za rabo vode za proizvodnjo električne energije na delu 

vodnega telesa reke Mure od Sladkega Vrha do Veržeja (Uradni list RS, 

št. 120/05 in 44/22 – ZVO-2). Uredba za razveljavitev Uredbe je že spisana. 

2. Ponovno vključitev predstavnika civilne družbe oz. nevladne organizacije v slovensko 

delegacijo mednarodne stalne slovensko-avstrijske komisije. Namreč po odstopu ministra 

Lebna je Mitja Bricelj dosegel, da je bil tudi od ministra Zajca v komisijo imenovani 

predstavnik nevladne organizacije izločen iz bilateralne komisije. Mitja Bricelj je samovoljno 

ignoriral sklepe dveh ministrov in oblikoval nek forum, ki je farsa, zloraba nevladnih 

organizacij in navadno zavajanje civilne družbe oz. javnosti, saj se na forumu ne debatira o 

konkretnih točkah zasedanja bilateralne komisije. Kljub večletnim opozorilom na skrajno 

zaskrbljujoče stanje v zvezi z deponijo odpadkov na otoku v reki Muri pri Ceršaku, omenjena 

komisija ne odigra svoje vloge. Količina odpadkov na deponiji se iz leta v leto samo 

povečuje.(preko 150.000 ton)   

3. Dodatno pa zahtevamo, da po vzoru Avstrije tudi Slovenija sprejme zakon o zaščiti 

biosfernega območja Mura v Sloveniji s katerim se prepove gradnja hidroelektrarn na reki 

Muri. 

 

Kot rečeno, je glede na zgoraj navedeno skrajni čas, da nam prisluhnete. Res je nekorektno, da 

resorni minister v 18 mesecih ne najde uro časa za ljudi, ki živimo ob Muri. Sicer pa tudi sam 

osebno, že več kot leto dni čakam na srečanje, ki mi ga je ob koncu leta 2022 obljubil minister  

Bojan Kumer. 

 

 

                                                                                                                                        Predsednik 

                                                                                                                        Zveze društev  Moja  - Mura 

                                                                                                                                          Samo  Tuš 
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